MATEMATIK, Chalmers Tekniska Hégskola

Tentamen i Matematik IT, del B (TMA245b) 2003-04-16.
Hjilpmedel: Inga, €j heller raknedosa.

Telefonvakt: Ester Fjellander, 0740-459022.

1. Vad &r avstandet fran punkten (1,1,1) till linjen

r=1+1
y=6+2t
z2=9+43t

2. Ar vektorerna vi = (32 —1)%, vo = (1 6 2)" och v3 = (9 2 4)! linjart
oberoende? (6p)

3. (a) Bestdm ekvationen (pa parameterform) for den linje L som gar genom
punkterna (1,3,4) och (2,—1,5).

(b) Bestdm ekvationen (pa parameterfri form) for ett plan som innehaller
L. (7p)

4. Lat A vara matrisen (i standardbasen) for den linjira avbildningen som
bestér av rotation 7 radianer kring y-axeln i den riktning som bestdms av
att positiva r-axeln vrids mot positiva z-axeln. Lat B vara matrisen for
spegling i yz-planet. Berdkna matrisen for den linjdra avbildning som forst

roterar enligt A och sedan speglar enligt B. (6p)

5. Motivera att alla 16sningar till ekvationssystemet Ax = 0 dar

1 -1
A= 3
2
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utgér ett plan i R® och bestim en ekvation pa parameterform for detta

plan. (6p)

(vgv)



6. (a) Lat A vara matrisen (i standardbasen) for spegling i zy-planet. Visa
att det A = —1.

(b) Antag att tva matriser B respektive C' &r relaterade genom
B=PCP,

for nagon inverterbar matris P. Visa att det B = det C.

(c) Lat nu A vara matrisen (i standardbasen) for spegling i R? i ett (god-
tyckligt) plan genom origo. Visa att det A = —1 (Tips: Det kan vara
bra att utnyttja de tva tidigare deluppgifterna.)

7. Lat R, vara antalet rdvar i England ar n och K,, antalet kaniner i England
ar n. Vi antar att dessa ar relaterade rekursivt enligt

Rn+1 — %Rn + %Kn
Kn-‘,—l = _13_4Rn + %Kn
for alla n > 0.

(a) Bestdm en matris A sddan att

(&)= ().

(b) Matrisen ni bestdmde (om ni gjorde ritt) har egenviirdena 0.9 re-
spektive 1.1 med motsvarande egenvektorer (1) respektive (). Vad
hénder med populationerna av révar och kaniner om det fran bérjan
finns exakt 7 ganger sa manga kaniner som révar? Vad hinder om det

fran borjan inte finns exakt 7 ganger sa manga kaniner som ravar?

8. Lat A vara matrisen fér den linjéra avbildning i R® som &r ortogonal pro-
jektion pa det plan genom origo som spinns upp av vektorerna v; och vs.

(a) Vad har A for egenvirden?
(b) Ge tre linjért oberoende egenvektorer till A.

Svaren ska motiveras.

Tentorna berdknas vara fardigrattade den 23 april. Resultaten anslas i killaren
pa Matematiskt Centrum och tentorna kan avhdmtas i mottagningsrummet pa
Matematiskt Centrum mellan 12:30 och 13:00 varje vardag.

LYCKA TILL! Stefan.
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